OLA AMIGUINHOS.

HOJE VAMOS ESTUDAR UM POUCO DE
GEOMETRIA. vAMOS FALAR SOBRE A

FAMILIA TRIANGULAR -

ISTO MESM

o,

os TRIANGULOS

A FAMILIA TRIANGULAR E BASTANTE
NUMEROSA, SENDO OBJETO DE ESTUDO
EM TODS O5 ANOS DA EDUCAGAO BASICA

SERA QUE

PODE SER
TRILATERO?

. o
e

N
B

-
-

DIFERENTES

ESTE E O DESARRUMADO DA FAMILIA,
TEM OS TRES LADOS E 05 TRES ANGULOS

—a

— s
.

Este é o meio arrumadinho. Tem 2 lados e dois
angulos com a mesma medida.

Eu souo

ISOSCELES.

Este é o arrumadinho da familia. Tem todos os
lados e todos angulos com a mesma medida.

Eu souo

EQUILATERO.

Este é o tridngulo retangulo. Ele recebe este nome
porque possui um angulo reto (909).
Sera objeto de estudos muito significativos.

Eusouo
TRIANGULO
RETANGULO




No tridngulo retangulo o lado maior, oposto ao

angulo reto, recebe o nome de hipotenusa, sendo
designado pela letra “a”(minuscula)

HIPOTENUSA(a)

No tridngulo retangulo, os dois lados menores sdo
chamados de catetos (b e c)

CATFTO

CATETO

O triangulo retangulo ficou famoso quando
Pitagoras, grande matematico e filésofo da
antiguidade, elaborou um Teorema, com base nas
relagbes dos seus lados.

Puxa! Sou
importante mesmo.

O teorema de Pitagoras diz o seguinte:

O QUADRADO DFA HIPOTENUSA(a?) E
IGUAL A SOMA DOS QUADRADO DOS
CATETOS(b?+c?)

Nomenclatura

HEN

Angulo
reto

A soma dos angulos internos de qualquer
triangulo é igual a 1809.




PERIMETRO
Soma das medidas dos 3 lados do triangulo.

el
(p=atb+c |

AREA
Superficie ocupada pelo tridangulo

Para calcular a drea de um triangulo usamos a
férmula:

b.h
A=

2

A =area

b= base

h= altura

Obs:Uusamos a letra “h” para designar a altura
porque a letra “a’ é utilizada para designar a
hipotenusa.

A divisdo por 2 na férmula.

Se nds reproduzirmos um tridngulo exatamente
igual ao que estamos trabalhando, teremos um
quadriladtero. Como b. h representaria a drea do
quadrilatero, entdo a necessidade de dividir por 2,
para obter a drea do triangulo.

Altura de um tridngulo é um segmento de reta
perpendicular a um lado do tridngulo ou ao seu
prolongamento, tragado pelo vértice oposto.

2

O ponto de intersec¢do das alturas é o ortocentro.

Com base nas explicacBes sobre perimetro, area,
soma dos angulos internos, teorema de Pitagoras,
propomos algumas atividades;

Calcule o perimetro

a) 12cm b)
8,4 cm
6,3 cm
9cm
15cm
) 4,5cm

Calcule a area

8.,6m k

Calcule o valor do angulo “x”

2

’ ’

) ) 87° ’
'

Calcule a medida da hipotenusa



http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/d/d5/Triangle.Orthocenter.png

